

全年純利91億倒退26%

新世界推盤料套200億

前景看好

售樓收益減少，加上投資物業公允值下跌，

新世界發展（00017）截至6月底止，全年純利91.54億元倒退26%，每股盈利2.32元，末期息每股派28仙。撇除特殊收益及物業重估影響，核心盈利仍減少23%至46.67億元。新世界董事總經理鄭家純透露，今個年度將在港推1949伙，悉售可套現200億元，故有信心今年度物業銷售收入較去年佳。他又預期，短期本港樓價可能波動，但不會大跌，而中長線可保持平穩。

本報記者 郭文翰 陳萍花

新

世界去年度物業發展的分部貢獻錄得47.43億元，較對上一個年度的48.37億元減少近2%。期內，本港物業銷售應佔總額約35億元，主要來自元朗翹翠峰及西環寶雅山。鄭家純於業績發布會上指出，集團計劃今財政年度內，推出6個全新項目，包括大坑春暉臺春暉8號、沙田車公廟站項目、馬鞍山落禾沙項目首期、紅磡昇御門、元朗大棠路項目及同區的唐人新村首期，合計攤佔1949個單位。總樓面近174萬平方呎。

年推2.5萬伙難滿足需求

鄭家純表示，由現在起到年結尚有9個月時間，按目前本港樓市走勢及需求情況，悉售2000伙相信不太困難，估計可套現約200億元。被問及會否減價促銷，他回應指會按市價出售，並有信心樓價不會大跌。他解釋，近日本港樓市交投的確轉趨淡靜，主要由於外圍經濟動盪、股市急挫等因素，令有意置業人士抱觀望態度，但相信只屬短期的影響。隨着樓價趨向平穩，有意置業者會入市買樓，加上內地購買力相當強勁，即使每年推出2.5萬個單位仍難以滿足需求，何況近年年均只有數千個供應，預期中長線樓價將會平穩發展。

對於港府早前連番推出樓市調控措施，鄭家純表示



▲港府早前連番推出樓市調控措施，鄭家純表示已初見成效，但是是否足夠需再觀察數個月

本報攝

已初見成效，但是是否足夠需再觀察數個月。他補充，樓價持續攀升，市民難以負擔一定會影響氣氛，但過度出售會使成交轉淡，令樓價大幅回落，影響整體經濟結構及引發負資產浪潮。他認為，政府毋須推高或推低樓價，而是要讓樓價平穩發展。

持現金241億積極吸地

截至6月底止，新世界應佔土地儲備約968.3萬平方呎，另有1822.5萬平方呎農地。鄭家純指出，集團一直希望可以加快農地補地價進展，並已提出申請，但要

視乎政府各部門的審批進度。另外，倘若價錢合理及財務能夠負擔，會積極入標吸納土地。集團目前手頭現金約241億元，負債比率為26%。

鄭家純表示，集團近年積極參與土地拍賣，其中半山司徒拔道地皮只差一口價敗予新鴻基(00016)。至於港府推出限地量土地，他認為不會影響發展商參與意欲，但基於不會自由規劃，估值難免低一點，並會影響政府庫房收入。對於市民一直提出復建居屋的訴求，他重申早於兩至三年前已表態支持，並認為居屋屬於特殊產品，申請有一定限制，故對整體樓價影響相當輕微。

新世界發展全年業績 (截至6月底止 單位：港元)		
	金額	按年變幅
營業額	328.82億	+8.8%
投資物業公允值	35.346億	-25.8%
純利	91.539億	-26.2%
基本溢利	46.647億	-23.3%
每股盈利	2.32元	-27.3%
股息	38仙*	持平
*末期息每股28仙		
截止過戶日期	11月14日	
股息派發日期	11月25日	

內地業務核心盈利飆3倍

母公司新世界盈利下跌，新世界中國（00917）上年度業績表卻不錯，全年錄得股東應佔純利30.26億元，按年升14.77%，每股基本溢利0.5254元，派末期息0.04元。扣除公允值收益及非經常性項目，核心盈利按年增3倍至29.03億元，管理層指出，盈利大升，主要是因物業銷售及酒店經營業績改善，以及人民幣升值帶來匯兌收益。

期內收入增長113.83%至135.57億元。年內合約銷售額上升31%至133.25億元人民幣，但合約銷售面積減19%至106.5萬平米。管理層指出，反映整體市場價格於年度內攀升，以北京、上海及廣州等一線城市更顯著。當中，約47.59億元人民幣將於新一年度入帳。期內

關於中信泰富（00267）澳洲鐵礦石專案進展，中信泰富主席常振明昨在股東特別大會後表示，現正與澳洲鐵礦項目的承建商中國冶金（01618）就投產時間進行商討，冀明年上半年能投產；目前一切正在進行中，長期而言，他對鐵礦的價格持樂觀態度。

常振明稱，該項目由中冶負責承建第一條生產線，惟中冶早前表示，由於整體系統調試推遲至今年年底，所以需要延遲投產時間表，中信泰富或再需注資9億美元。對於該項目出現超支情況，他表示集團會盡力降低成本。

他又說，雖然澳洲政府仍未就徵收礦產資源稅提出最終定案，但相信措施會對業務帶來一定影響。他看好資源價格，認為市場對鐵礦資源有需求。他說，受到中國鋼鐵行業和其他新興國家的需求所驅動，目前鐵礦市場仍保持強勁。

被問及內地房地產業務，常振明表示，08年後未曾買地，現時只是開發舊有土地，但是現時銷售情況穩定，無需減價促銷。

他又說，近期的房地產市場對中信泰富地產業務的影響不大。他補充，目前公司土地儲備充足。

中信泰富澳洲鐵礦明年投產

港股昨日因8號風球而全日休市，原定昨日進行的期指結算，港交所表示將於今日（9月30日）進行，這是港股歷來首次在期指結算日遇上8號風球停市。不過，券商普遍認為此安排公平且對市場影響不大，因為假若結算依然生效，可能會令到市場出現混亂。

原定昨日進行的期指結算，港交所表示，倘8號或以上颱風訊號於中午12時或之前取消，屆時港交所將會以當日下午交易時段每5分鐘讀取的指數及相關證券報價的平均數，決定股票指數期權的正式結算價；以及股票指數期貨與股票期貨的最後結算價，而有關指數及相關證券報價的讀取及計算方法會一如平常最後交易日的做法。

如果全日停市，則順延至下一個交易日進行結算。

昨日下午四時，颱風才正式改為3號，意味着今日將會進行期指結算。

據了解，期指結算日遇上8號風球為香港史上首次

恒隆35億奪昆明兩地

恒隆地產昨公布，透過公開掛牌競投，成功投得昆明市中央商務區地皮，作價近34.968億元人民幣（約42.848億港元），將發展為商住物業。該地塊地盤面積5.6萬平方米，地上建築面積最多約40.14萬平方米。恒隆認為，購入該地塊能擴闊資產及收入基礎，符合集團於中國的長線投資策略。

恒隆董事長陳啓宗早前表示，集團於內地有逾

2000萬呎商業土儲，足夠未來15年發展，預計需要投入資金500億元。過去一年已買入200億元人民幣，供內地發展之用。

他上月又向傳媒表示，集團未來的投資將集中在內地，且目標投資額由早前計劃的500億港元翻一倍，將豪擲千億港元投入內地市場。他更明言，今年來自內地的租金收入一定高於香港。

中行澳門分行35億投債市

中央去年8月宣布，放寬境外特定類別金融機構，涉足內地債券市場，本地銀行紛紛率先透過有關渠道，擴大人民幣的投資範圍。《華爾街日報》昨日引述知情人士表示，中國銀行（03988）澳門分行已經獲准在海外獲得的35億元人民幣，投資於內地債券市場。

近年中國積極提高人民幣國際化的水平，事實上，

由去年中以來，內地已確立多項人民幣進出境的一些具體渠道，其中包括容許外資金融機構用境外人民幣投資內地債券市場。

報道引述一份文件，指中國人行表示，批准了兩家銀行將海外所得人民幣投資於國內債券市場，其中包括中國銀行澳門分行以及澳新銀行香港分行。

結算日首遇8號波停市

港股昨日因8號風球而全日休市，原定昨日進行的期指結算，港交所表示將於今日（9月30日）進行，這是港股歷來首次在期指結算日遇上8號風球停市。不過，券商普遍認為此安排公平且對市場影響不大。

據了解，期指結算日遇上8號風球為香港史上首次

，故港交所亦要時間研究，最終決定將結算日延至今日，而券商認為，這個安排算是公平。

永豐金融集團研究部主管涂國彬認為，這個安排即是將結算日延遲一日進行，估計對市場影響不大。耀才證券行政總裁陳啓峰則稱，這個安排是公平，若昨日結算，以前日的收市計價，可能會令部分投資者在沒有準備下，大失預算，今日市場會出現混亂。

陳啓峰舉例，由於投資者原預算還有半日可以平倉及轉倉，甚至開新倉，故有可能前日只是先平倉，未開新倉，故若交易所不是將結算日延遲一日，而是昨日結算，這些投資者在未開新倉便進入下月期指，屆時可能會有所適從，被迫追貨，或者會出現混亂場面。

現時，每月最後一個交易日前一日的上半日為期指

結算，而在結算完結後，結算日下午開始已進入下月期指；陳啓峰指，這個安排是市場慣例，故相信延遲一天

結算，技術問題不大。



▲深圳中航昨舉行記者會，介紹業務發展。左二為主席吳光權

李嘉誠八號波撐深中航

特稿

深圳中航（00161）昨日在本港舉行記者會，長實（00001）主席李嘉誠早前增持深圳中航股份，並在掛8號風球的情況下，罕有地到場與深圳中航管理層進行內部會議，用行動表示支持。深圳中航董事會主席吳光權稱，相信雙方可維持戰略合作夥伴關係，不排除在房地產方面有合作。

吳光權在記者會表示，該公司基本已完成從母公司及關聯公司購入12家企業股權的交易，目前正進行股權交割及發行股份的登記手續，同時擬進行公司更名及董事會改組，以更加貼合集團業務擴大後的經營情況。

他指出，收購行動有利擴大公司的資產規模，預期今年盈利較去年優勝。他說，公司未來會繼續向母公司收購不同資產，但未有具體時間表及細節。他又說，該公司冀以低成本增加土地儲備，發展高檔房地產項目。

深圳中航或與長實合作

根據聯交所權益披露資料顯示，李嘉誠曾於8月底斥資4021萬元，購入1140萬股深圳中航股份，持股份量由5.45%大增至9.56%。李嘉誠昨日更以實際行動，在8號風球下，罕有地到場與深圳中航的管理層會晤。吳光權相信，雙方可維持戰略合作夥伴關係，不排除在房地產方面有合作，但無具體時間表。

去年底，深圳中航擬從控股股東東中航國際及關連公司購入12家企業股權，交易價格約為41.59億元人民幣，公司將透過發行內資股和永久次級可換股證券（PSCS）進行支付。待有關交易完成後，公司總股本擴大為約11.1億股，其中中航國際、中航國際深圳公司將分別持有該公司經擴大後股本的39.37%和35.63%，中航國際及其關連公司還將持有約27.82億元人民幣的PSCS，該等PSCS可待未來時機成熟時以每股4.03港元的價格轉換為公司股份。

中航稱，此次收購的業務包括貿易物流、海外工程及商業地產項目等。貿易物流及海外工程相關企業擁有廣泛的國際業務網路及良好的政府間合作關係，對原有業務的國際化發展大有裨益。



◀證監會主席方正再度獲政府委任一年
資料圖片

方正續任證監主席一年

財政司司長曾俊華昨日宣布，已根據《證券及期貨條例》，再委任方正為證券及期貨事務監察委員會主席，由10月20日起至2012年10月19日止，任期一年。同時再度委任陳鑑林及李金鴻出任證監會非執行董事，任期兩年，由11月15日起至2013年11月14日止。除證監會主席外，證監會現時有7名非執行董事。其餘5位非執行董事為鄭國漢、周家明、李王佩玲、唐家成及黃啟民。

曾俊華宣布委任時說，方正自2006年10月起擔任證監會主席，在帶領證監會維持及促進香港證券及期貨市場運作公平、具透明度及有秩序方面，擔當重要角色，並期待他來年繼續為證監會作出貢獻。

人保有意買滙控非壽險

為達到2013年前節省25億至35億美元的目標，滙控（00005）除削減人手外，還繼續出售非核心業務，以提高業務效益。滙控一直計劃出售非壽險業務，外電昨日引述消息人士透露，滙控就出售一事，向潛在買家發出備忘錄，潛在買家包括德國安聯集團（Allianz）、安盛集團（AXA）及人保集團（PICC）。報道又稱，估計滙控出售非壽險業務可套現10億美元（約78億港元）。

消息人士指出，澳洲昆士蘭保險集團（QBE Insurance Group）及東京海上控股株式會社（Tokio Marine Holdings），亦對競投滙控相關業務感興趣。安聯集團及安盛集團均拒絕回應有關傳聞，滙控亦不置評。

報道指出，第一輪競投將在10月中旬進行，預計競爭非常激烈。滙控正在出售香港、新加坡，部分拉美國家和法國的非人壽保險業務。集團早前已經出售英國的非人壽業務。

事實上，滙控早前宣布將出售非核心業務，其中包括縮減在美國的475個分支網點，專注於美國客戶的國際業務，以及出售7家歐洲零售銀行業務等。

▲券商普遍認為，停市安排公平且對市場影響不大。

資料圖片